

央行降准0.5个百分点 释放资金1.2万亿元

中国人民银行6日宣布,决定于2021年12月15日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。此次为全面降准,共计释放长期资金约1.2万亿元。

中国人民银行有关负责人介绍,除已执行5%存款准备金率的部分县域法人金融机构外,对其他金融机构普遍下调存款准备金率0.5个百分点。同时,考虑到参加普惠金融定向降准考核的大多数金融机构都达到了支农支小(含个体工商户)等考核标准,政策目标已实现,有关金融机构统一执行最优惠档存款准备金率,这样此次降准共计释放长期资金约1.2万亿元。

本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率为8.4%。专家表示,此举有利于加强跨周期调节,优化金融机构的资金结构,更好支持实体经济。

国内

“天宫课堂”9日开讲 中央广播电视总台全程直播



据中国载人航天工程办公室消息,“天宫课堂”第一课定于12月9日15时40分开始,神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富将在中国空间站进行太空授课。中央广播电视总台将进行全程现场直播。

中国空间站首次太空授课项目包括:航天员在轨工作生活场景展示、太空细胞学研究实验展示、太空转身、浮力消失实验、水膜张力实验、水球光学实验、泡腾片实验及天地互动交流。

精神病人在上海持刀行凶 致9人受伤后被制伏



6日下午,上海市浦东新区发生一起精神病人持刀伤人事件,导致9人受伤。

事件发生在浦东新区博山路一花店内,据现场视频显示,路边一花店内鲜花和花桶散落一地,店内一片狼藉。警方抓捕视频显示,多名处警民警使用警戒装备,在过路群众的帮助下将嫌疑人控制并将其抓获。6日下午,上海市公安局浦东分局发布消息称,犯罪嫌疑人刘某(男,26岁)系外省市在册精神病人。

山西一电厂宿舍发生火灾 8人遇难5人受伤

6日凌晨1时许,山西省寿阳县的河北冀建投寿阳明泰电厂项目部一处宿舍发生火灾。事故造成8人遇难,5人受伤。目前,救援工作已结束。

一段网传视频显示,火灾现场火光冲天,电厂内的烟囱也冒出火光和黑色浓烟。6日上午,记者联系上一名目前在现场的工作人员,她表示明火已扑灭,当地消防已撤场,具体损失仍待统计,火灾的具体原因仍在进一步调查中。记者从当地消防处了解到,目前当地正在调查火灾原因,核定火灾损失,后续将发布情况通报。

国际

奥密克戎来势凶猛 韩国“解封”后被迫熔断

韩国新冠疫情趋紧,连日来单日新增确诊病例均维持在5000例左右高位,截至5日累计12人感染变异新冠病毒奥密克戎毒株。防疫部门担忧,这一新毒株可能已传播至首都首尔,决定自6日起熔断“解封”进程,收紧防疫限制措施。

韩国中央防疫对策本部5日通报,过去一天新增新冠确诊病例5128例,连续两天单日新增病例超过5000例,累计确诊突破47万例。韩国3日新增确诊病例5352例,创疫情暴发以来最高值。

女候选人“大爆发” 法国或将迎来首位女总统



当地时间5日,法国右翼大党共和党资深政治人物瓦莱丽·佩克雷斯以60.95%的得票率赢得法国共和党党内总统初选,将代表该党竞选明年法国总统宝座。算上其他大党两位女性候选人:左翼社会党候选人、现任巴黎市长伊达尔戈及极右翼“国民联盟”主席勒庞,本届法国总统大选出现了女候选人“大爆发”的罕见局面,法国或将迎来首位女总统。

法国将于2022年4月举行总统选举,选举采用多数两轮投票制,即在第一轮投票中如无人获得超过半数的选票,则要进行第二轮投票,由选民从首轮选举中得票前两位的候选人中选出一位担任总统。

印军设伏反叛武装 不料14名平民遭误袭死亡



据印度媒体5日报道,印度那加兰邦发生一起军队误袭平民事件,目前已造成14名平民死亡。

据印度媒体报道,一些煤矿工人4日晚乘车回家,途中在那加兰邦奥廷村附近遭到印度军队射击,12名平民当场死亡。媒体援引军方消息说,此前收到有关反叛武装策划在事发地袭击军方的线报,士兵已设伏一周,却发生了误袭事件。

事件发生后,当地居民与印度军队发生激烈冲突,两辆军车被焚毁,1名士兵因伤势过重死亡。军方在冲突中开枪,又造成多名平民伤亡。

奇闻

山羊溜进办公室“偷”文件 被工作人员“截获”



近日,一只山羊进入了印度的一个政府办公室,被视频拍到从大楼内带走了一文件夹的纸张。

这段视频是在印度北方邦城市坎普尔的自治机构秘书办公室外拍摄的。视频显示,工作人员正在追赶一只嘴里叼着文件纸张的山羊。当时员工正在屋外工作,山羊进入了大楼,并从存放有与村子发展项目相关文件的办公室里带走了文件。工作人员从山羊身上拿下文件夹,但其中的一些已经被咀嚼掉了。

豹子闯学校袭学生 被反锁教室麻醉后放生



近日,在印度北方邦阿里加尔,15岁的学生辛格刚一进教室就发现,教室里有一只豹子在游荡,吓得转身就走。豹子从后面发起袭击,他大声呼救,豹子跑进了另一间教室。

老师立即将辛格送回家,并将豹子反锁在教室里。监控视频显示,豹子在课桌间徘徊。随后,当地森林管理人员到达学校,疏散了师生,并用麻醉枪从窗口射击,将麻醉后的豹子装笼带到森林放生。

飞机滑行中打开舱门“跳机” 美一男子将被控重罪

当地时间4日,美国西南航空一架客机在亚利桑那州凤凰城天港国际机场降落后,在往停机位滑行时,机上一名男子突然“跳机”,随后被捕。

警方称,这架飞机当天是从科罗拉多斯普林斯飞往凤凰城。在降落后滑行时,这名名为拉米雷斯的男子突然打开飞机后方的舱门,并从滑行的飞机上跳了下来。凤凰城警察局表示,拉米雷斯在当晚因涉嫌非法侵入被逮捕。目前,拉米雷斯面临两项与这起事件有关的非法侵入重罪指控。

报道称,拉米雷斯的家人表示,他去科罗拉多多是为了一份工作,但他想回家,因为他担心自己的生命安全,并表示由于家族病史,他可能患有精神分裂症。